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Secondaria OSSERVAZIONI 79 risposte 

Da una analisi dei questionari, sezione “osservazioni e suggerimenti”, emergono alcune criticità nella 
percezione che i genitori stanno avendo dell’attuale situazione. 

In particolare c’è una forte domanda di videolezioni del docente, da parte molti genitori (più di 20), 
alcuni suggeriscono di coprire almeno 3 ore al giorno. Le video lezioni sono apprezzate perché 
rappresentano un appuntamento preciso e in quanto, e nel momento in cui, consentono un’interazione, 
spiegazioni e richieste di chiarimenti.  

Da taluni viene notata una certa disparità tra i docenti nell’uso dello strumento. 

Altra questione molto sentita dalle famiglie (citato espressamente in 12 commenti) è la necessità di 
avere una restituzione dai docenti rispetto al lavoro svolto. Anche qui i genitori percepiscono disparità 
tra i docenti. Alcuni chiedono chiaramente magari meno compiti, ma con indicazioni di correzione, 
valutazioni, anche in funzione di maggiore motivazione. 

Un'altra questione che si evidenzia è la difficoltà di orientarsi nella molteplicità degli strumenti e dei 
canali di comunicazione dei compiti, che per alcuni genitori rappresentano un problema. Si chiede di 
calendarizzare le attività, non aggiungere compiti in continuazione, obbligando a continue consultazioni. 

Un gruppo di genitori è obbligato a stampare, perché legato all’uso del cellulare, alcuni chiedono di 
lavorare sul testo, per evitare la stampa (3). 

Qualcuno si lamenta della difficoltà tecnica e della difficoltà di assumere un ruolo pedagogico a cui non 
si sente preparato. 

Una dozzina di genitori utilizza questo spazio per ringraziare e mostrare apprezzamento per il lavoro che 
si sta svolgendo. 

 


